

@持杭州驾照的司机 可在支付宝、微信上处理交通违法了

本报记者 张倩 通讯员 谢晓颖

本报讯 14日记者从杭州公安交警部门获悉，即日起，杭州交警在支付宝、微信、“警察叔叔”APP、浙江政务服务网、“杭州办事”APP平台建设的线上违法处理系统功能（以下简称“杭州交警各自建平台”）更强大了——持杭州驾驶证的驾驶人和浙A号牌车辆在“交管12123”APP完成注册和备案的，也可通过杭州交警各自建平台进行线上处理了。

“这次升级调整主要是两方面，一是扩大了可在线处理违法行为的人群，二是新增了非备案模块。”杭州交警支队法制处综合指导科科长李明介绍。

对于非本人车辆，原来虽然在“交管12123”APP上进行了注册与备案，但不能在支付宝等平台上处理，升级后的各自建平台拓展了这项功能。比如，持有杭州驾驶证的李先生平日里开的是妻子名下的车辆，可通过支付宝“杭州交警”生活号违法处

理“非本人车辆”模块处理这辆车的违法记录。

所谓非备案模块，就是在“交管12123”APP完成注册的持杭州驾驶证的驾驶人，可以在杭州交警各自建平台的“非备案车辆”模块内处理非备案车辆（营运车除外）不记分的电子监控交通违法记录。也就是说，不论大型车还是小型车、单位车还是个人车、杭州车还是外地车，只要是在杭州交警违法处理系统里能查到的不记分交通违法记录，都能处理。



送健康进警营

5月14日，台州市公安局黄岩分局邀请健康咨询师为民警开展健康咨询和理疗服务。作为该局落实从优待警措施之一，此次活动针对警察队伍中常见的腰椎、颈椎、血压等方面疾病开展诊断和治疗，受到民警欢迎。

通讯员 喻跃翔 刘冰菲

践行“枫桥经验” 当好“营商卫士” 乐清翁垟打造“枫桥式公安派出所”工业园区样板

通讯员 卢丛

乐清翁垟地处温州首个省级高新技术产业园区，26平方公里的土地上集聚了1232家企业，2018年为乐清历史性的1000亿生产总值作出了三分之一的贡献。面对辖区企业集聚、新居民多、治安体量大的特点，乐清市公安局翁垟派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”为切入点，积极回应党政需求、企业需求、群众需求，努力构建“三张网”，全力打造“枫桥式公安派出所”的工业园区样板。

“红堡”计划打造矛盾纠纷消防网。“红堡”计划让每个企业党支部都成为一个“红色桥头堡”，通过发挥党支部平安治企的作用，让矛盾纠纷最大限度

在企业内部得到解决。近日，辖区一家污水处理厂的一名员工施工时不慎从高处坠落，其家属因不满赔偿打算闹访，企业“红堡”工作人员知悉后，及时介入，妥善解决了纠纷。目前，已有54家企业党支部主动加入“红堡”计划阵营。

警企互动织密社会共治安全网。翁垟派出所依托物联网技术，率先创新研发应用危险化学品管理云平台，对危化品企业实行非接触式在线全程实时巡查管控。同时，该所整合企业安保力量，组成网格安保小分队，形成安保合力。不久前，民警在线巡查时发现工业园区内一家企业的空调外机起火，随即通过对讲机呼叫企业监控中心及周边企业保安室，各方齐心灭火，由于发现、

处理及时，损失得以避免。今年截至5月5日，工业园区侵财类警情同比下降21.02%，治安类警情下降32.08%，消防警情下降66.66%，“黄赌”警情下降78.57%。

助企警务打造“只跑一次”服务网。翁垟派出所持续深化“最多跑一次”改革，在工业园区设立助企警务站，开通涉企办事“绿色通道”，实行窗口“无差别全科受理”，实现企业办事“不用跑”。组建由88人组成的警务助理队伍，增设2台自助办提供户政、车管等24小时自助服务，实现服务“零距离”。截至目前，助企警务站累计办理“最多跑一次”事项610件次，服务群众2.3万人次。

浙江将让生活垃圾不出县

新华社 李平

以问题为导向、补齐设施建设短板，到2020年，浙江省将新建76座城镇生活垃圾处置设施，日处理城镇生活垃圾11万吨以上，确保生活垃圾不出县。

在13日召开的全省高质量建设美丽浙江暨高水平推进“五水共治”大会上，浙江省住房和城乡建设厅介绍，到

2020年，浙江省将实现县级以上城市生活垃圾焚烧和餐厨处理设施全覆盖，设区市和县(市)建筑垃圾资源化利用率分别达到60%和50%以上，并严控工业固体废物和危险废物混入城镇生活垃圾处理系统。

省住房和城乡建设厅厅长项永丹说，浙江将坚决杜绝垃圾跨省清运处置，坚决防范垃圾非法倾倒造成生态环境风险；将统筹省内生活垃圾处理能

力资源，严格省内跨界处置垃圾的审批程序；研究出台城镇生活垃圾处理收费政策，适时总结提炼一批可推广的垃圾分类模式。

据了解，2016年以来，浙江省城镇生活垃圾治理建设大提速，近3年来，全省新增城镇生活垃圾日处理能力2.5万吨。截至2018年，浙江省城镇生活垃圾无害化处理率达到99.96%，城镇生活垃圾产生量年增长率下降到2%以内。

多方联动共促执行

通讯员 项勇辉 郑新彩

本报讯 针对部分财产刑案件多年来未执行、难执行等问题，近日，开化县检察院干警会同县法院执法人员对部分财产刑被执行人开展上门执行。经过前期调查，他们重点对被执行人有一定经济条件，但由于各种原因未交缴罚金的案件进行梳理排查，通过联系当地司法所工作人员及村“两委”干部协助配合，共同上门做相关人员的思想工作，阐明利弊，督促被执行人交缴罚金。

开化县检察院检察官介绍，通过开展执行专项检察，督促被执行人履行义务，使他们受到应有的惩罚，不仅有利于维护司法权威，同时也起到教育广大群众遵纪守法的效果。

借助淘宝找到“老赖”

通讯员 周丁舰

本报讯 近日，淳安县法院执行人员从刚刚申请执行立案的周某处了解到，被执行人潘某平时主要在户籍所在地活动，由于户籍地早已拆迁，潘某的踪迹一时无法具体定位。执行人员通过反复查看案卷，查控发现了一处淘宝收货地址，且该地址位于潘某的户籍登记地附近。当天执行人员就前往核查，敲门后，开门的果然是潘某。面对执行人员，潘某表示愿意配合执行，并如数交付案款11万元。

“玉环模式”亮相峰会

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日，第二届数字中国建设峰会在福建福州举办，“智慧法院建设成果展”亮相本届峰会，设置有全国法院主题馆和8家地方法院馆，其中，玉环市法院作为两家基层法院之一参展。

2017年，玉环市法院正式启动电子卷宗随案同步生成工作，基本构建起涵盖自助立案、移动阅卷、电子送达、信息回填、辅助办案、智能庭审、一键归档的智慧法院一体化办案“玉环模式”。

创新基地落户江山

通讯员 张益萍 吴建波

本报讯 近日，最高人民检察院发布通知，江山市检察院被确定为第二批全国35个未成年人检察工作创新实践基地之一，承担“未成年人检察社会服务一体化机制”创新项目。

近年来，江山市检察院高度重视未成年人刑事检察工作创新，于2018年5月建成全省首个未成年人检察社会服务中心，将关工委、团市委、教育局、司法局等单位以派驻工作站的形式纳入。同时邀请社会公益组织加盟，成立彩虹志愿者队伍。集合社会力量，发挥专业优势，协助办理未成年人犯罪刑事案件，为涉罪未成年人和未成年被害人提供心理疏导、矫正教育、公益劳动教育等多种服务，推进实现第一时间转介、一对一帮扶、一站式服务。成立至今，中心已帮教转化35人，实现综合保护55人次，帮助和挽救了一批涉案未成年人。